

奋斗百年路 启航新征程



外交部回应美大使访台

坚决反对任何形式美台官方往来

新华社北京3月29日电(记者 马卓言 董雪)针对美国驻帕劳大使随帕劳总统访问台湾,外交部发言人赵立坚29日表示,中方坚决反对任何形式的台美官方往来。中方敦促美方充分认清台湾问题的高度敏感性,停止美台官方往来,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

赵立坚强调,一个中国原则是公认的国际关系准则,也是世界上绝大多数国家认同、接受、践行的普遍共识。坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。

他说,台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题。一个中国原则是中美关系的政治基础。中方坚决反对任何形式的台美官方往来,这一立场是一贯的、明确的。

“我们敦促美方充分认清台湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止美台官方往来,不向‘台独’分裂势力发出任何错误信号,不要试图突破中方底线,慎重、妥善处理涉台问题,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。”赵立坚说。

樱桃红了 高铁通了

——那个毛主席“点赞”过的村庄

东一块、西一块、碗一块、瓢一块。20世纪50年代初,沂蒙山深处的厉家寨村七沟八梁上,零星散落着些许薄田,村里因“三根棍”而出名:年少一根棍放羊,成年一根棍放牛,老年一根棍要饭。

1955年起,厉家寨人移山填谷、劈岭造田,两年建成高标准梯田3000多亩,粮食亩产提高到500多斤。

消息传到中南海,1957年10月9日,毛泽东主席欣然批示:“愚公移山,改造中国,厉家寨是一个好例。”

昔日整山治水,如今栽上了“喝山泉水的大樱桃”,还成了有名的樱桃村。高铁也开进这里,乡村振兴提速向前。

几十年来,一代代厉家寨人接续着“愚公移山”精神,在新时代的征程中大步迈进。

一把锄头一张锨
“敢教日月换新天”

厉家寨村,位于山东省临沂市莒南县坪上镇,处于三山五岭两河之间。昔日这里水土流失严重,土地瘠薄星散,往往十几块地才能凑成一亩,粮食亩产量不足百斤。

穷则思变,新中国成立后,厉家寨人决心和贫困斗争。

1950年7月的一天,厉家寨村的村民厉月举从地里拔出花生秧,反复端详,苗黄根稀,摸一把土壤,土层只有2寸厚。“根深才能叶茂,能不能把土地深翻,加深土层?”

1951年一开春,厉月举开始深翻地试验。当年秋收,试验田多收了花生30斤。1952年,他继续深翻地试验,获得了小麦亩产400多斤的好收成。

深翻地经验很快在村里推广开,家家户户生活有了保障。

但厉家寨人并不满足。他们提出开山劈岭,凿岭填沟,誓要改变恶劣的自然面貌。

一双手、两个肩,一把锄头、一张锨。没有大块土地,就削梁填沟垫沙滩;为扩大水浇地,就竖水横流把田灌。

厉家寨村的生产队在工地上插上党旗、红旗,大家干劲满满,村民经常天还没亮就出门干活。

通过深翻地、修梯田以及一系列水利工程,厉家寨村实现粮食丰收。

1955年底办起大山区农业生产合作社后,第一年每亩平均产粮500多斤。

1957年,厉家寨村修整高标准农田3000多亩,削平11个岭头,填平300多沟。

74岁的厉家寨村村民徐根田说:“老一辈的人硬是把山地整成了平地。整治后的地土层变厚实了,收成比以前翻了好几番,收入也多了不少。”

整山治水后的厉家寨村,成了当时全国农业战线上的一面旗帜,20世纪五六十年代,先后吸引了全国各地50多万人参观。

1957年10月9日,毛泽东主席读到讲述厉家寨村的报告,挥笔写下“愚公移山,改造中国,厉家寨是一个好例”的批示。

接过“愚公”开山镐
山村引来大樱桃

改革开放后,厉家寨人不满足于解决温饱,如何让大家的钱袋子鼓起来成了新的课题,厉家寨村党支部带领村民探索新的种植。

“市场经济时代,只依靠传统农业,

肯定富不了。”担任过村党支部书记的厉月钦有想法,他看上了烟台的大樱桃,厉家寨村背风向阳,属于近海气候,适宜大樱桃生长,“人家种水果也能卖钱,为什么咱不试试?”厉月钦于是和村干部多次去烟台取经。

不过,习惯了种庄稼地的村民却并不“感冒”。“大樱桃4年才结果,真能赚钱吗?”

2003年,厉月钦种的2亩樱桃,每斤卖到了5元。这让抱着观望态度的庄稼人很是惊讶,“刨去成本1亩地就挣了3000元,在村里当时可了不得。”厉月钦说。

“种地瓜、花生哪抵得上种樱桃,大家都开始行动起来。”厉月钦说,村里樱桃种植规模迅速扩大,带动了周边十里八村的乡亲。

如今,18个村樱桃连片种植面积超过2.6万亩,2016年,厉家寨村还被中国果品流通协会评为“中国樱桃第一村”。

“当年的梯田现在成了教育沟、教育田,让后人经常能够忆苦思甜。更重要的是,我们要做新时代的新愚公,接好前辈的开山镐。”厉家寨村党支部书记厉明聪说。

2020年6月,村党支部领办的厉家寨樱桃种植专业合作社,预计每年给村集体带来超百万元收入,其中30%以上用于给村民分红。

高铁开进厉家寨
乡村振兴不停歇

春分刚过,棚里的樱桃渐次熟了,山上的樱桃开始挂果。山脚下10多栋新建的居民楼,成为厉家寨人的新家园。

厉月钦说,2017年,村里搞了新农村建设,厉家寨村彻底改变了面貌。

2019年11月,高铁开进了沂蒙山,“厉家寨站”成为沿线唯一一个用村庄命名的高铁站。

厉月明聪说,如今搭上高铁快运,当天下午采摘的樱桃,第二天就能送到沿线城市,再也不用为樱桃的销路发愁了。

厉家寨人也开始在樱桃科研上做文章。合作社投资建起了厉家寨樱桃科技示范园和大樱桃种植加工工程研究中心,研究新品种培育和推广示范。

合作社理事长滕厚玉不定期请来国内专家,给大家讲授引种、育苗、推广,新品种开始不断扩展。同时注册原产地商标,统一使用。

果品深加工已经起步。樱桃酒、樱桃果汁、樱桃果脯等樱桃深加工及其创新产品,已经走入市场。

村党支部带领村民搞起了高铁采摘游。“我们的客人当天从济南过来,采摘完樱桃,当天就能回去,还有很多人慕名来旅游。”厉月明聪说。

直播电商也助力沂蒙山区增收致富。2019年,“厉家寨樱桃”线上线下共销售1200多万斤,销售收入2.4亿元。去年的樱桃节上,厉家寨村还请了网红带货,不少村民在短视频平台直播樱桃采摘,一箱箱大樱桃乘着“复兴号”运向全国各地。

24日下午,在距离厉家寨村不远的临港经济开发区办公楼上,“80后”回乡创业人员厉海金接到了短信通知:他注册的厉家寨文旅发展有限公司营业执照审批通过。在未来,他计划挖掘家乡的红色旅游资源,带动更多的乡亲致富。 据新华社济南3月28日电

2月份全国共查处违反
中央八项规定精神问题5864起

新华社北京3月29日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2021年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5864起,批评教育帮助和处理3505人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2894起,批评教育帮助和处理

4366人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2292起,批评教育帮助和处理3505人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2970起,批评教育帮助和处理4066人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题961起,违规发放津贴或福利问题690起,违规吃喝问题571起。

古巴民众游行
要求美国结束对古封锁

新华社哈瓦那3月28日电(记者 朱婉君)由几百名古巴民众组成的车队28日在首都哈瓦那举行游行,要求美国结束对古巴近60年封锁。

当天上午,由汽车、摩托车、自行车等组成的车队,沿着哈瓦那约7公里长的海滨大道行进,游行队伍高呼“反对封锁”等口号。游行活动在车队经过位于海滨大道的美驻古巴大使馆时达到高潮。

古巴外交部长罗德里格斯在活动现场接受媒体采访时表示,美国对古封锁是不道德的、违反国际法,尤其在新冠疫情之下更凸显其种族灭绝性质。

“我们在此呼吁美国结束对古巴封锁。”古巴共产主义青年联盟第一书记迪奥斯瓦尼·阿科斯塔塔说。本次游行由古巴共产主义青年联盟组织。

游行组织者阿德里安·孔戴表示,古巴青年将致力于国家的现在和未来发展,坚决反对美国封锁。

1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国恢复外交关系,但美国并未全面解除对古封锁。2017年特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策。

俄罗斯东部军区
开始大规模军事演习

新华社莫斯科3月29日电 俄罗斯东部军区29日开始举行大规模军事演习,约1.2万名军人、3000件军事装备、60架飞机和十余架无人机组参演。

据俄国防部消息,本次演习是东部军区冬季训练的最后一个阶段,将持续到本周末。演习由东部军区司令日德科指挥,驻扎在外贝加尔边疆区和阿穆尔州的部队参加。

俄国防部说,演习旨在提升部队保障俄东部地区安全的能力,课目包括攻防演练、野战训练等。

据了解,俄罗斯武装部队每年12月至次年4月举行冬季训练,6月至10月举行夏季训练,训练期内将进行较高强度的战斗训练以保持部队作战素养。

苏伊士运河搁浅货船
成功起浮

据新华社开罗3月29日电(记者 吴丹妮 李碧念)埃及苏伊士运河管理局29日晨发表声明说,搁浅在苏伊士运河中的重型货船已成功起浮,船身方向明显修正。

马·拉比耶在声明中说,搁浅货船的船身方向已修正80%,救援团队将在接下来几小时内继续工作直至船身位置被完全修正。一旦货船彻底脱浅起浮,苏伊士运河航道将恢复运行。

苏伊士运河管理局主席乌萨

变更公告

新华人寿保险股份有限公司泰安中心支公司客服大厅地址变更,变更前经营地址是:泰安市泰山区东岳大街118号望山大厦5楼西侧。变更后的经营地址是:泰安市泰山区望岳路9号泰山国际金融中心B座3楼。特此公告。
新华人寿保险股份有限公司泰安中心支公司
2021年3月26日

声明

1988年6月4日泰安市中医院中药开发研究中心与泰安市旧城改造办公室签订的购买红门路西侧8#-2仿古建筑营业楼协议书原件丢失,特此声明。

嫦娥五号太空稻秧苗“安家”田间



3月29日,研究人员在广州增城华南农业大学试验田播种嫦娥五号搭载的太空稻秧苗(无人机拍摄)。

当日,嫦娥五号搭载的太空稻种离开华南农业大学国家植物航天育种工程技术研究中心温室,移栽到位于广州增城的华南农业大学试验田基地。这批太空稻预计5月底或6月初迎来抽穗期,7月上旬收获果实。 新华社发

“中国天眼”已发现300余颗脉冲星



3月28日拍摄的“中国天眼”全景(维护保养期间拍摄,无人机照片)。

截至目前,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)已发现300余颗脉冲星。2016年9月25日落成启用,2020年1月11日通过国家验收正式开放运行,“中国天眼”是目前全球最大且最灵敏的射电望远镜,极大拓展了人类观察宇宙视野的极限。 新华社发

2021 Taishan International Auto Show
泰山国际车展
4月9日—11日 泰山国际会展中心

钜惠豪礼
潮流品位
引领未来

签到礼、订车礼、抽奖礼送不停,订车即送万元豪华大礼包,并有抽机会抽取动感单车、空气净化器等奖。

相约泰山国际车展
共创美好生活

主办单位:泰安日报社 泰安传媒集团